



ВЕСТНИК

Газета выходит
1 раз в месяц.
Издается с 2006 года.
Распространяется
бесплатно.

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ГОД ТРУДА В ЯКУТИИ



Дорогие мирнинцы, 2023 год в нашей республике объявлен Годом труда. Как сказал Глава Якутии Айсен Николаев: «Главная задача на ближайшее будущее – это повышение престижа труда в нашей жизни». Полностью разделяю это мнение. Ведь именно созидательный труд и ответственное отношение каждого из нас к своему делу лежит в основе дальнейшего развития и самосовершенствования личности, а значит и процветания нашего города, республики и страны в целом.

Сегодня в Мирном активно реализуются гражданские инициативы, появилось очень много возможностей для позитивных изменений. Во многом это, конечно, благодаря поддержке наших постоянных социальных партнеров – администрации Мирнинского района, акционерной компании «АЛРОСА». Именно такое плодотворное взаимодействие способно принести эффективные результаты на благо алмазной столицы.

Я благодарен каждому мирнинцу за ежедневный труд. Медикам – за тысячи спасенных жизней, учителям – за достойное образование и воспитание наших детей, работникам ЖКХ – за повседневную работу на благо всех жителей, добровольцам – за необходимую помощь нашим военнослужащим и активное участие в проведении городских мероприятий, алмазникам, нефтяникам, газовикам, а также всем остальным, кто на своем посту честно и профессионально исполняет свои обязанности. Трудолюбие и ответственность, вера в себя и свое Отечество – главные качества жителей Мирного. Именно они помогают нам сообща добиваться результатов и уверенно смотреть в будущее. Уверен, что вместе с вами мы сможем воплотить немало важных и нужных проектов, сделать наш город ещё более комфортным, уютным и привлекательным!

Глава города Алексей Тонких

СОБЫТИЯ

МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ МИРНОГО ВРУЧЕНЫ ЖИЛИЩНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ

В наше время купить жильё для многих молодых семей – задача практически невыполнимая. А так хочется иметь своё уютное семейное гнездышко, обустраивать быт, создавать домашний уют.

Помощь молодым семьям – относительно новый вид государственной поддержки, предоставляемый на всей территории России. Несколько лет назад в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жильё – гражданам России» в нашем городе стала реализовываться программа «Обеспечение жильём молодых семей», которая заключается в том, что государство субсидирует часть стоимости жилплощади. Такая работа проводится благодаря софинансированию из трёх источников: республиканского, районного и городского бюджетов. С помощью этой программы многие горожане смогли воплотить в жизнь свои мечты о собственном жильё.

18 мая произошло радостное и долгожданное событие – вручение жилищных сертификатов пяти мирнинским семьям. В этот день свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома получили Гришечкины Артем Владимирович и Людмила Невановна, Кузьменко Кристина Алексеевна, Савватеевы Роман Алексеевич и Ксения Эдуардовна, Шамсутдиновы Руслан Расимович и Гульнара Гаязовна, Эргешов Шухрат Равшанбекович и Парпиева Тахмина Мурадильжановна. Такая поддержка, несомненно, станет хорошим подспорьем для молодых семей в решении жилищного вопроса. Это очень важно, особенно в наше время. Ведь уютный семейный очаг – это стабильность и надежный тыл, это возможность строить планы на будущее.

Столь значимое событие в жизни молодых семей разделил с ними первый заместитель главы Николай Ноттосов. В торжественной обстановке он вручил каждой семье заветный документ на получение социальной выплаты и пожелал счастья, здоровья и всех благ, чтобы семьи были крепкими, дружными и росли год от года, чтобы в стенах родного дома всегда звенел детский смех.

Поддержка молодых семей при решении жилищной проблемы станет основой стабильных условий для их жизни, а также повлияет на улучшение демографической ситуации в городе Мирном. В этом году свидетельства на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома получили 30 семей.

С ДНЁМ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Дорогие юные мирнинцы! Уважаемые взрослые!

Поздравляем вас с наступлением долгожданного лета и праздником детства – Международным днём защиты детей! Пусть он принесет яркие и радостные впечатления каждому маленькому жителю нашего города! Желаем всем горожанам от мала до велика здоровья, счастья и радости, тепла и любви, терпения и мудрости! Успехов во всех начинаниях и прекрасного, насыщенного яркими событиями лета!

Приглашаем отпраздновать это чудесное событие 1 июня в городском парке культуры и отдыха!

14:00-15:00	Выставка машин специальной техники	Спортивные площадки парка
14:00-20:00	Ярмарка-продажа "Маркет в Мирном" (изделия ручной работы)	Площадь памятника первооткрывателям алмазной
14:00-20:00	Ярмарка-раздача животных из приюта "Обрети друга". Принимается помощь в виде питания для собак, для кошек, миски, лотки, переноски, медикаменты	Площадка в парке для выгула и дрессировки собак
14:00-15:00	Мастер-класс по БОКСУ для всех желающих от заслуженного тренера Соломинника Родиона Алексеевича	Спортивные площадки парка
14:00-16:00	Мастер-класс по ВОЛЕЙБОЛУ для всех желающих от тренера КСК АК "АЛРОСА" Борисова Дмитрия Александровича	
14:00-16:00	Мастер-класс по ПЛЯЖНОМУ ВОЛЕЙБОЛУ для всех желающих от тренера КСК АК "АЛРОСА" Демидова Артема Андреевича	
14:00-16:00	Мастер-класс по ПАУЭРЛИФТИНГУ для всех желающих от тренера спортивной школы Берлизова Максима Владимировича	
14:00-16:00	Мастер-класс по БАСКЕТБОЛУ для всех желающих от тренера КСК АК "АЛРОСА" Александрова Константина Геннадьевича	Площадка "зелёнка"
14:00-15:00	Программа «Остров сокровищ» от центра дополнительного образования. Квесты, соревнования, мастер-классы, игровая программа и многое другое.	
14:00-15:00	Игровая программа с ходулистами "K-art STUDIO" (г. Новосибирск)	
14:00-15:00	Мастер-класс по росписи гипсовых фигурок	Площадь памятника первооткрывателям алмазной трубки «Мир»
15:00-16:00	Мастер-класс по изготовлению фирменной броши	
16:00-17:45	Мастер-класс "Ходьба на ходулях и джамперах"	Спортивные площадки парка
16:00-17:00	Мастер-класс по росписи гипсовых фигурок	Площадь памятника первооткрывателям алмазной трубки «Мир»
16:00-17:30	Праздничный концерт "Самый детский день!" и игровая программа от артистов ДК "АЛМАЗ"	
17:00-18:00	Мастер-класс "Фигуры из ШДМ шаров"	
17:30-18:30	Мастер-класс по изготовлению браслетов для подружек	
18:00-19:00	Мастер-класс для мам и дочек по косоплетению.	
18:00-19:00	Игровая программа с ходулистами "K-art STUDIO" (г. Новосибирск)	
19:00-20:00	Вечерняя дискотека с фестивалем красок	

ГОРОДСКАЯ АФИША

КУДА СХОДИТЬ В ИЮНЕ?

ЧТО? Спортивные занятия на свежем воздухе для всех желающих (вход свободный)

ГДЕ? Городской парк культуры и отдыха (спортивные площадки)

КОГДА? С 3 июня каждый вторник и четверг в 19.00, в субботу – в 9.00

ЧТО? Первенство города Мирного по мотокроссу, посвященное Дню защиты детей

ГДЕ? Мототрасса в районе ОМВД России по Мирнинскому району

КОГДА? 3 июня, с 11.00

ЧТО? Квест в рамках акции ко Всемирному дню отказа от табака

ГДЕ? По улицам города

КОГДА? 4 июня, с 14.00

ЧТО? Открытый турнир города Мирного по стритболу среди мужских команд, посвященный Дню России

ГДЕ? Городской парк культуры и отдыха (площадка для уличного баскетбола)

КОГДА? 12 июня, с 12.00

ЧТО? Открытый турнир города Мирного по стритболу среди мужских команд, посвященный Дню России

ГДЕ? Городской парк культуры и отдыха (площадка для уличного баскетбола)

КОГДА? 12 июня, с 12.00

ЧТО? Акция по раздаче лент «Российский триколор»

ГДЕ? По улицам города

КОГДА? 12 июня, с 14.00 до 16.00

ЧТО? Патриотическая эстафета ко Дню России

ГДЕ? Лыжная база «Заречная»

КОГДА? 12 июня, с 15.00 до 17.00

ЧТО? Национальный праздник «Ысыах»

ГДЕ? ЛЭК «Земля ОЛОНХО»

КОГДА? 21 июня, в течение дня

ЧТО? Акция памяти «Минута молчания», посвященная Дню памяти и скорби

ГДЕ? Площадь им. 30-летия Победы

КОГДА? 22 июня, с 10.00 до 10.30

ЧТО? Праздничные мероприятия, посвященные Дню молодежи

ГДЕ? Городской парк культуры и отдыха

КОГДА? 24 июня, с 19.00 до 21.00

ЧТО? Соревнования по пляжному волейболу, посвященные Дню молодежи

ГДЕ? Городской парк культуры и отдыха (площадка для пляжного волейбола)

КОГДА? 24 и 25 июня, в течение дня

ЧТО? Тренинги для молодежи

ГДЕ? Городской парк культуры и отдыха

КОГДА? 25 июня, с 14.00

ЧТО? Велоквест, посвященный празднованию Дня молодежи

ГДЕ? По улицам города

КОГДА? 25 июня, с 17.00

В плане возможны изменения. Чтобы быть в курсе городских мероприятий подпишитесь на новостные страницы управления спорта, культуры и молодежной политики г. Мирного в Telegram https://t.me/skm_mirny и «ВКонтакте» <https://vk.com/skmmirny>.

ГОД ТРУДА В ЯКУТИИ

«Трудом многих поколений наших предков была освоена огромная территория Якутии. Именно труд превратил отсталую окраину империи в один из передовых регионов России. И только ставя во главу угла жизнеутверждающий труд, мы сможем добиться светлого будущего для своего народа, для нашей республики и всей страны».

Глава Республики Саха (Якутия)
Айсен Николаев

Айсен Николаев объявил 2023 год в Якутии Годом труда. В своем ежегодном Послании Государственному Собранию (Ил Тумэн) Глава республики назвал повышение престижа человека труда главной задачей на предстоящие годы.

Основной целью Года труда является укрепление в обществе «отношения к труду как благу» и повышение престижа труда. Особое внимание направлено на широкое признание волонтерского труда, приобщение к труду молодого поколения. Будут решаться задачи повышения компетенций, непрерывного обучения и повышения доходов.

В юбилейном 200-м выпуске нашей газеты мы хотим рассказать о мирнинцах, ярких представителях своей профессии. Своим целенаправленным результативным трудом они вносили и продолжают вносить неоценимый вклад в развитие алмазной столицы. От имени редакции благодарим каждого, кто на своем посту честно и ответственно исполняет свои трудовые обязательства, кто неравнодушен к судьбе родного города и принимает участие в общественной жизни.

ПЕДАГОГ, НАСТАВНИК,
ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ

Затрагивая труд педагога, мы решили рассказать о заслуженном учителе ЯАССР и РСФСР, почётном ветеране системы образования Республики Саха (Якутия) Нине Ильиничне Провоторовой.

Нина Ильинична родилась 5 ноября 1923 года в селе Шарчино Алтайского края, в 1932 году ее родители продали дом, корову, и семья выехала в Якутию по приглашению дяди Михаила, брата мамы Нины Ильиничны, который обосновался в Малой Мархе.

Во время Великой Отечественной войны Нина Ильинична училась и работала в г. Якутске. Будучи совсем девочкой в то время, маленькая, худая, она работала наравне со взрослыми. Это тяжелое время закалило её. В 1942 г. она стала студенткой педагогического института г. Якутска. Студенты во время учёбы разгружали уголь, заготавливали дрова, ремонтировали учебные здания, изучали все виды оружия, санитарное дело, дежурили по ночам в больницах. Все понимали, что нельзя бросать учебу, так как после войны будут нужны специалисты. Медаль «За доблестный труд в войне 1941-1945 годов», которой она была награждена, Нина Ильинична считает самой ценной в её жизни.

Институт Нина Ильинична окончила в 1946 г. В вечерней школе Нюрбы, которая стала первым местом её работы после института, Нина Ильинична учила Юрия Хабардина - первооткрывателя трубки «Мир». Затем были школы в Якутске, Оленьке, Верхневилуйске и, наконец, школа №7 г. Мирный, в которой она проработала 23 года учителем химии. Педагогическому труду в школах Якутии Нина Ильинична в общей сложности посвятила более сорока лет.

В 1948 году она вышла замуж за Васильева Гаврилу Ивановича, участника Великой Отечественной войны, партийного работника. Супруг во всём поддерживал Нину Ильиничну и всегда ей помогал. Они прожили вместе 64 года, выра-

стили трёх сыновей, дали им образование. Их семья в 2003 году была внесена в «Книгу Почета лучших семей РС (Я)».

Нина Ильинична награждена медалью «За доблестный и самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны 1941-1945 г.», Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Якутской АССР, удостоена званий «Ветеран труда», «Отличник народного просвещения», «Почетный ветеран системы образования Республики Саха (Якутия)», «Заслуженный учитель РСФСР», «Заслуженный учитель ЯАССР», «Почетный гражданин Мирнинского района», награждена знаком отличия Республики Саха (Якутия) «Гражданская доблесть».

Несколько лет Нина Ильинична возглавляла Совет ветеранов педагогического труда в г. Мирном. В городе её знают как активного и целеустремленного человека. 5 ноября 2023 года Провоторовой Н.И. исполнится 100 лет.

Фото Эдуард Ковальчук.

ЛУЧШИЙ НАСТАВНИК КОМПАНИИ



Сергей Валерьянович Матханов с 2008 года по настоящее время работает в СТ «Алмазтехмонтаж» Управления капитального строительства «АЛРОСА». За свой трудовой путь прошел все ступени профессионального роста от монтажника технологического оборудования и связанных с ним конструкций до производителя работ.

За время работы в СТ «Алмазтехмонтаж» Сергей Валерьянович проявил себя как грамотный специалист, знающий свое дело. Принимал активное участие в организации работы по технологическому перевооружению, текущих и капитальных ремонтов мельниц мокрого самоизмельчения обогатительной фабрики №14. Под его непосредственным руководством проходят ежегодные длительные проекты производства работ. В копилке его профессиональных достижений - строительство магистрального трубопровода слабоминерализованных вод, организация работ по монтажу пенной сепарации на обогатительной фабрике №14. Со всеми поставленными задачами, которые представляют довольно технически сложный и трудоёмкий процесс, справляется блестяще.

Сергей Матханов требовательно относится как к своим должностным обязанностям, так и к обязанностям своих подчиненных. В коллективе пользуется уважением и заслуженным авторитетом. Принципиален, ему присуща высокая работоспособность, настойчивость в достижении поставленной цели и высокое чувство ответственности. На него всегда можно положиться. При необходимости грамотно и четко дает руководство и специалистом необходимыми консультациями. Решения принимает последовательно и грамотно, объективно оценивая ситуацию. Большое значение для него имеет роль наставника, он постоянно делится своими знаниями и опытом с молодыми специалистами, принятыми в подразделение. В 2022 году по праву получил звание «Лучший наставник компании».

За период работы Сергея Валерьяновича в подразделениях акционерной компании были построены и введены в эксплуатацию такие значимые объекты: водопроводные очистные сооружения и нефтебаза в п. Айхал, инженерные сооружения карьера трубки «Юбилейная», карьер на месторождении трубки «Заря». При строительстве объектов он принимал и принимает непосредственное участие на всех стадиях проводимых работ. За высокие результаты в профессиональной деятельности Сергей Матханов неоднократно награждался различными почетными грамотами. В 2023 году получил звание

«Лучший работник» Управления капитального строительства «АЛРОСА».

ОСНОВНОЙ ПРИНЦИП ВРАЧА:
«НЕ НАВРЕДИ»

Самый первый врач, к которому обращаются со своими проблемами пациенты, - это терапевт. Это специалист, с которого начиналась история медицины. Одна из ярких представительниц этой профессии в Мирном - Елена Геннадьевна Тертюк. В медицине она уже более 30 лет. Окончив медицинский институт, Елена Геннадьевна начала свою трудовую деятельность в Мирнинской ЦРБ в должности врача - терапевта в 1992 году, где и продолжает трудиться по настоящее время. За время работы еще ординатором в терапевтическом отделении она неоднократно осуществляла вылет по санитарным заданиям в поселки Мирнинского района. На её счету сотни верных диагнозов и вылеченных людей.

В 2001 году Елена Геннадьевна участвовала в оказании помощи жителям г. Ленска, пострадавшим от наводнения. Приняла непосредственное участие в своевременной диагностике и ликвидации чрезвычайной ситуации, произошедшей в вахтовом поселке Накын в августе 2007 года. Благодаря ее квалифицированной помощи ни один из 37 работников «Весты», получивших химическое отравление, не погиб.

Одним из последних вызовов стала пандемия коронавирусной инфекции. Учитывая многолетний опыт работы врачом стационара, а далее работы на участке, Елена Тертюк разработала алгоритм действий при лечении пациентов с симптомами ОРВИ и COVID-19 с учетом местных реалий и руководствуясь методикой Министерства здравоохранения Российской Федерации. С июня 2020 года оказывала неотложную врачебную помощь в выездной бригаде, обслуживая половину населения г. Мирного, в последующем работая с данной категорией больных в фильтрационном кабинете и на своем терапевтическом участке. В результате - на вверенном ей участке очень низкий процент тяжелых осложнений и летальных случаев от COVID-19.

За многолетний плодотворный и упорный труд, профессиональное мастерство и высокие личные достижения, за стабильные показатели в работе, неоднократно награждалась грамотами и благодарственными письмами главного врача Мирнинской ЦРБ, городской и районной администраций. В прошлом году Елена Геннадьевна получила заслуженную награду «Отличник здравоохранения Республики Саха (Якутия)».

НАША СЛУЖБА
И ОПАСНА, И ТРУДНА...

Подполковник полиции Руслан Сергеевич Пальчик с 1996 года служит в Мирнинском управлении внутренних дел МВД Республики Саха (Якутия). Последние 15 лет его деятельность связана с обеспечением экономической безопасности и противодействия коррупции. С учетом высокого профессионального уровня в 2021 году назначен начальником ОЭБиПК ОМВД России по Мирнинскому району.

Имея большой практический опыт, Руслан Сергеевич оперативно и качественно выполняет возложенные на него должностные обязанности. Умело анализирует состояние оперативной обстановки, предлагает верные управленческие решения, проявляет целеустремленность, настойчивость.

Со дня его назначения в качестве начальника отделения отмечается положительная дина-



мика по всем основным направлениям деятельности, об этом свидетельствует десятикратный рост числа выявленных преступлений в сфере экономики.

Грамотная организация работы подполковника полиции по проведению подчиненными сотрудниками оперативно-розыскных мероприятий способствовала в текущем году выявлению и раскрытию громких резонансных преступлений, часть из которых в своём роде имеют уникальные признаки и занимают почётное место в сысковой практике МВД по Республике Саха (Якутия).

При непосредственном участии Руслана Сергеевича в документировании наиболее сложных преступных схем, удалось закрепить полученные результаты и привлечь ряд виновных к ответственности. В своей профессиональной деятельности Руслану Сергеевичу необходимо складывать разрозненные факты в целую картину, обладать большим запасом разносторонних знаний, большим опытом и терпением.

Его работа кропотливая, внешне не эффективная, но зато никто другой, пожалуй, не возвращает народу и государству такого большого количества материальных ценностей, как работники такого направления. Преступники, с которыми ему приходится иметь дело, по-своему грамотные, квалифицированные и изворотливые люди. Результаты их преступной деятельности не всегда заметны. Для успешной борьбы с ними необходимо превосходить их во всем, в первую очередь, в культуре и профессиональной квалификации. Несомненно, Руслан Сергеевич обладает широкими и разнообразными познаниями в различных областях, что и помогает ему успешно справляться с поставленными задачами.

В 2022 году Руслан Сергеевич награждён юбилейным знаком РС (Я) «100 лет Якутской АССР».

Я НЕ РАБОТАЮ ВОСПИТАТЕЛЕМ,
Я ЖИВУ ЭТОЙ ПРОФЕССИЕЙ

Российский педагог и писатель Константин Ушинский писал: «Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само отыщет вас». Счастье быть воспитателем отыскало и нашу героиню - воспитателя детского сада №2 «Сардаана» Бикбердину Файрузу Фаритовну.

Файруза Фаритовна родилась 16 февраля 1963 г. в селе Верхнее Утягулово под Оренбургом в семье рабочих. Папа работал зоотехником в совхозе на животноводческой ферме. Мама занималась домашним хозяйством и воспитанием детей - в семье росло пятеро ребятишек. Файруза с детства помогала маме заниматься хозяйством и воспитанием братьев и сестер. С самого детства девочка росла ответственной и трудолюбивой.

Окончила восемь классов и, так как в семье было тяжёлое финансовое положение, поступила в ГПТУ на вязальщицу трикотажных изделий, хотя с детства мечтала стать учителем физкультуры.

ГОД ТРУДА В ЯКУТИИ

Путь к профессии воспитателя был долгим. Обстоятельства жизни предоставили возможность сначала поработать в других сферах деятельности. Работала на оборонном заводе, вышла замуж, а потом по зову комсомола вместе с молодым мужем поехала в Казахстан на комсомольско-молодежную стройку фабрики и города Октябрьский.

Родила 2-х сыновей, и, чтобы устроить детей в садик (а тогда это было очень непросто), пошла работать помощником воспитателя. Трудолюбие, добросовестное отношение к работе и любовь к детям были замечены администрацией детского сада и Файрузе Фаритовне предложили пойти учиться на воспитателя. Тогда это были педагогические классы. В 1987 году она закончила педагогические курсы г. Октябрьска Актюбинской области и стала работать воспитателем.

В 1992 году на семейном совете было принято решение приехать в г. Мирный. Переехав сюда, несколько лет Файруза Фаритовна работала на почте доставщиком телеграмм, так как устроиться воспитателем было практически невозможно. Сейчас уже трудно поверить, что тогда, в далёкие 90-е годы это была одна из самых престижных профессий города. Но в 2003 году Файруза Фаритовна всё-таки устроилась воспитателем – мечта сбылась! И ни разу – ни администрация детского сада, ни она сама, ни родители ее воспитанников не пожалели, что в детском саду работает такой замечательный специалист.

Для Файрузы Фаритовны работа «воспитатель» – это жизнь. Вот как она говорит о своей работе: «Я не работаю воспитателем, я живу этой профессией, мне нравится быть воспитателем. Я все время стараюсь не «работать» с детьми, а жить с ними, делить их радости и печали, успехи и неудачи, не допускать фальши в отношениях. Дети – самое лучшее и светлое, что есть в жизни. Я счастлива от того, что мне неведомо скучная, однообразная, рутинная работа, наоборот, я с радостью и любовью передаю свой опыт, свои знания детям».

Вот уже более 20 лет Файруза Бикбердина работает в детском саду №2 «Сардаана». Сколько раз она принимала в ясли малышей, не умеющих толком говорить, ходить на горшок, а выпускала любознательных, активных, целеустремлённых, много знающих и умеющих мечтать дошколят. Воспитанники Файрузы Фаритовны принимают активное участие и являются победителями в международных, Всероссийских и региональных онлайн-конкурсах.

Конечно же, за свой нелегкий труд Файруза Фаритовна имеет ряд наград, среди которых серебряный знак главы Мирнинского района «За вклад в социально-экономическое развитие».

Вот так профессия воспитателя стала у Бикбердиной Файрузы Фаритовны призванием, помогла найти свою дорогу, свое место в жизни, дала возможность искренне отдаваться любимому делу, отдавать свою любовь, знания детям и не сгорать от этого, а становиться лучше и богаче душой!

ОДНА ИЗ ГОРДЫХ ПРОФЕССИЙ – СПАСАТЕЛЬ



Спасатель – человек, который готов жертвовать собой ради жизни другого человека. Он должен обладать соответствующими качествами и чертами характера, такими, как умение правильно оценивать ситуацию, быстро принимать решение, быстрота реакции, смелость, ловкость, дисциплинированность. Именно к этой профессии относится старший лейтенант внутренней службы Буянтуев Очир Чингисович, начальник 1 пожарно-спасательной части 3 пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы государственной противопожарной службы МЧС России по Республике Саха (Якутия) г. Мирный.

Родился 23 ноября 1986 г. в Тункинской долине Республики Бурятия у подножия Восточных Саян в селе Хойто-Гол в дружной и рабочей интеллигентной семье.

С детства Очир Чингисович увлекался спортом. Неоднократно участвовал в спортивных соревнованиях и различных олимпиадах. После окончания средней школы в 2004 году поступил в Восточно-Сибирский государственный технологический университет г. Улан-Удэ на кафедру «Промышленная экология и защита чрезвычайных ситуаций» по специальности инженер по «Защите в чрезвычайных ситуациях». Во время учебы в университете прошел первоначальную подготовку парашютистов, получил III разряд по парашютному спорту.

В 2009 году призван в армию. Во время службы получил знания в области обороны и прошел подготовку по основной военной службе. Участвовал в ликвидации аварии на Саяно-Шушенской ГЭС. В 2010 году уволен в запас с военной службы в должности командира отделения спасательных работ.

В 2011 году приехал в г. Мирный. Свою трудовую деятельность начал в должности стажера пожарного пожарной части №1. За период службы в Государственной противопожарной службе на различных должностях зарекомендовал себя как грамотный специалист, в совершенстве знающий должностные обязанности, профессионально подготовлен. Имеет хорошую военно-техническую и специальную подготовку. Принципиален и трудолюбив. Спокойно и убедительно отстаивает свое мнение. Прошел путь от простого пожарного до начальника 1 пожарно-спасательной части Мирнинского пожарно-спасательного гарнизона.

В 2017 году с отличием окончил магистратуру Санкт-Петербургского университета ГПС Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.

Награжден ведомственной медалью «За отвагу на пожаре» за спасение из горящего частного дома в Мирном трех человек, из которых были двое детей.

Наш герой – глава многодетной семьи. Не смотря на домашние хлопоты и обязанности, Очир Буянтуев принимает активное участие в соревнованиях по пожарно-прикладному спорту и аварийно-спасательному спорту, чем показывает пример своим подчиненным. Участвует в общественной жизни города, непосредственно выезжает на выставление пожарных постов на спортивные, культурно-зрелищные и иные мероприятия с массовым скоплением людей, занимается профилактикой и предупреждением пожаров в жилом секторе. В коллективе пользуется заслуженным уважением, как наставник и руководитель подразделения.

СПОРТ – ЭТО ЖИЗНЬ!



Виктория Казарина в далеком 1979 году приехала в Мирный и осталась здесь жить и работать. Еще на первом курсе Мирнинского регионального технического колледжа увлеклась восточными единоборствами. Решающую роль в этом сыграл первый тренер Николай Васильевич Потапенко. С его легкой руки Виктория Владимировна открыла мир восточных единоборств, который всегда ее манил своей глубокой философией, упорными тренировками и проверкой себя на выносливость. В числе первых воспитанников клуба «Лидер» Виктория Казарина начала профессионально заниматься киокусинкай-карате. С этого времени данный вид спорта начал активно развиваться не только в Мирном, но и в целом по республике. «Мы сами делали ремонт. Шили себе форму, готовили спортивный инвентарь. Это было прекрасное время. Мы все были молодые, полные силы и амбиций стать лучшими», – вспоминает Виктория.

После окончания колледжа Виктория Казарина приняла предложение о работе тренером. Поступила в Иркутский техникум физической культуры. В 2012 году начался новый трудовой путь уже в качестве тренера по тхэквондо в культурно-спортивном комплексе «АЛРОСА», где Виктория Владимировна продолжает работать и сегодня. За это время многие ее воспитанники вошли в состав сборной Республики Саха (Якутия) по этому олимпийскому виду спорта, не раз становились чемпионами республиканских и российских, международных соревнований. Виктория Казарина не только узкопрофильный специалист, она постоянно расширяет область своих профессиональных навыков и успешно делится ими со своими учениками. Познакомившись с молодым для России видом единоборств – хапкидо, стала его развивать и в Мирном. И здесь уже есть впечатляющие результаты – два золота и серебро первого всероссийского первенства. Выпускники Виктории Казариной продолжают заниматься восточными единоборствами и в других городах. Со многими она продолжает поддерживать связь. Сейчас уже новый состав сборной под чутким тренерством Виктории Владимировны продолжает покорять вершины спортивного мастерства восточных единоборств и добиваться высоких результатов в различных первенствах. Не раз поднимался флаг Якутии в честь наших спортсменов, поднимающихся на высшие ступени пьедестала.

«Хочу выразить огромную благодарность родителям моих спортсменов, которые заложили в своих детей уважение к старшим и ответственность. А всё остальное – это дело рук первого воспитателя, первого тренера и учителя. Это огромный труд. Особая признательность коллективу КСК за профессионализм, чёткий подход, поддержку и возможность выезжать на соревнования», – отмечает Виктория Владимировна. А главной наградой для неё станет тот момент, когда кто-то из воспитанников станет тренером и продолжит начатое ею дело, и уже под их руководством начнётся новый виток развития восточных единоборств в нашем городе и будут достигнуты еще более высокие результаты.

МОЛОДЫЕ КАДРЫ – ГОРДОСТЬ «АЛРОСА»



Богдан Николаевич Дубович родился и вырос в городе Мирном. После окончания школы №2 поступил в Мирнинский регионально технический колледж, затем в Иркутский национальный исследовательский технический университет. Свою трудовую деятельность в компании АЛРОСА начал в 2014 году электрослесарем в Мирнинском строительно-монтажном тресте. Через два года перевелся на рудник «Интернациональный» на участок закладочных работ машинистом буровой установки, где продолжает работать и сегодня.

За время своей трудовой деятельности зарекомендовал себя высококвалифицированным специалистом, проявляя при этом свои лучшие качества: организаторские способности, умение видеть перспективу, стремление к новому, настойчивость к достижению поставленных целей, заботу о людях. Коллеги отзываются о нем, как об инициативном, надежном и ответственном человеке. По их словам, Богдан Николаевич способен взять на себя ответственность в принятии решений по сложным вопросам, находящимся в его компетенции.

В числе его профессиональных трудовых достижений активное участие во внедрении буровой техники на руднике «Интернациональный», в частности буровых станков БП-100, БП-160. Благодаря грамотной организации и распределению работ на участке, Богдан Дубович внес неоценимый вклад в безаварийную

и безопасную работу по бурению закладочных скважин.

Несмотря на молодой возраст, Богдан Николаевич пользуется в коллективе заслуженным авторитетом. Он интересуется жизнью подчиненных и активно участвует в решении социально-бытовых вопросов работников вверенного ему участка. В его жизни всегда тесно связаны трудовая деятельность и общественная работа. За советом к нему обращаются не только как к профессионалу, но и как к понимающему человеку. Богдан Николаевич ведет пропаганду здорового образа жизни, он постоянный участник легкоатлетических соревнований как районных, городских, так и республиканских. В копилке его достижений только призовые места спортивных турниров. В личной жизни Богдан Дубович счастливый семьянин, любящий муж и замечательный отец троих детей.

ЖИТЬ И РАБОТАТЬ ВО БЛАГО РОДНОГО ГОРОДА!



«Чистота – залог здоровья!» и «Порядок выше всего» – эти прописные истины стали девизом по жизни для Надежды Лунгу. Свой трудовой путь она начинала на стройке. После рождения сына сменила сферу деятельности. Уже 35 лет она работает в сфере ЖКХ, из них 17 лет – в Мирнинском предприятии жилищного хозяйства уборщиком служебных помещений.

«Я приехала в Мирный в 1983 году. В то время были деревянные тротуары, город был серый, благоустройства такого не было. С тех пор много всего построили, появился городской парк, много цветов, зелени. Я Мирный люблю, особенно летом. Как можно не любить свой город, когда ты здесь живёшь», – поделилась Надежда Дмитриевна.

Благодаря ее ежедневному труду подъезды и служебные помещения в жилых многоквартирных домах Мирного находятся в чистоте и порядке. Каждый из нас понимает, что это нелегкая работа, и Надежда Дмитриевна выполняет ее качественно, что подтверждается различными наградами. За добросовестный труд, профессионализм, большой личный вклад в развитие сферы ЖКХ города Мирного Надежда Дмитриевна Лунгу неоднократно получала награды и благодарственные письма от главы города, администрации и профсоюза ООО «МПЖХ». Имеет звание «Ветеран труда» и «Лучший по профессии».

К своей нелёгкой работе Надежда Дмитриевна подходит добросовестно и ответственно. А сложностей действительно хватает, особенно когда выпадает много снега и помимо уборки подъездов и придомовой территории нужно еще и крыльцо почистить: «Другой раз приходишь домой, не чувствуешь ни рук, ни ног, всё гудит. Люди продолжают выбрасывать в окна мусор, всё это ложится на наши плечи. Труд этот тяжёлый. Люди думают: помахала веником и ушла. А сколько всего стоит за этим!»

Своим добросовестным трудом Надежда Дмитриевна не только каждый день поднимает настроение мирнинцам, согласитесь, что чистый подъезд – это всегда приятно, но и вносит личный вклад в социально-экономическое развитие города.

Надежда Лунгу – очень скромная женщина, и в коллективе МПЖХ пользуется заслуженным уважением. Чтобы работать уборщицей – не надо специального образования. Нужно быть просто трудолюбивым, ответственным и чистоплотным человеком. Однако, несмотря на кажущуюся простоту, такая работа требует наличия определенной подготовки и знаний. Надежда Дмитриевна не боится трудных задач, она умеет трудиться и любит свою работу, а её девиз по жизни – жить и работать во благо родного города!

ВАЖНО

**Есть такая профессия –
Родину защищать!**

Военная служба по контракту – возможность осознанно и профессионально выполнить долг по защите Отечества. Служба по контракту осуществляется на добровольной основе, при этом военнослужащие имеют серьезный социальный пакет, включающий различные льготы как для них, так и для членов их семей. Для прохождения военной службы по контракту рассматриваются кандидаты от 18 до 59 лет, в отдельных случаях граждане до 65 лет. Размер единовременных выплат на военную службу по контракту составляет 545 тысяч рублей.

Подать заявку на военную службу по контракту можно следующими способами:

1. лично в пункте отбора по адресу: г. Якутск, ул. Чепалова, д. 23. Ежедневно с 09:00 до 18:30 без перерыва на обед и выходных;
2. через личный кабинет гражданина на официальном сайте Минобороны России lkg.mil.ru;
3. через электронный сервис «Стать добровольцем или контрактником» на Госуслугах gosuslugi.ru;
4. лично через военный комиссариат по месту жительства.

Присоединяйся к СВОИМ! Служи по контракту в Вооруженных Силах России! Подробности на региональном сайте службапоконтракту14.рф и по телефону 8 (4112) 32-10-40.

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

**Надёжный спасатель –
пожарный извещатель**

Одним из основных направлений профилактики бытовых или производственных пожаров является обнаружение их на ранней стадии. Для этого существуют специальные устройства оповещения – пожарные извещатели. Их главная цель – зафиксировать, что произошло возгорание и оповестить о нем. Наиболее распространенным видом в помещениях являются устройства дымового типа. Сейчас без их установки не обходится практически ни одна организация. Установить такой извещатель можно и в квартире.

На сегодняшний день автономный дымовой пожарный извещатель (АДПИ) является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров. Данные извещатели выделяются среди средств активной защиты от огня, поскольку могут реагировать на дым на ранней стадии возгорания и способны сигналом тревоги своевременно предупредить жителей об угрозе пожара. По данным аналитиков, при использовании АДПИ число человеческих жертв сокращается на 60-65 %, количество пожаров уменьшается на 25-30%, материальный ущерб сокращается на 20-25 %.

Автономный пожарный извещатель – это прибор, реагирующий на определенный уровень концентрации аэрозольных продуктов горения (дыма) веществ и материалов, в корпусе которого конструктивно объединены автономный источник питания и компоненты, необходимые для обнаружения пожара и непосредственного оповещения о нем. Если говорить простым языком – это прибор, работающий автономно от батарейки и подающий громкий звуковой сигнал при появлении дыма в помещении. Установка АДПИ на потолке и стенах не требует прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. В случае появления дыма он автоматически подает звуковой сигнал, тем самым предупредив хозяев об опасности. Громкость и частота звука извещателя способны разбудить даже крепко спящего человека. Нужно лишь не реже одного раза в год менять батарейки и периодически продувать пылесосом камеру с оптико-электронным датчиком. Стоимость АДПИ невелика – от 400 рублей.

Правила эксплуатации пожарных извещателей достаточно просты, а их стоимость неизмеримо ниже, чем потери даже от самого небольшого возгорания. Установив такой прибор в своем жилье, вы обезопасите не только имущество, но и, самое главное, свою жизнь. **Уважаемые жители г. Мирного! Вовремя задумывайтесь о своей безопасности, приобретайте и устанавливайте АДПИ в своих квартирах и домах!**

Отдел ГО и ЧС городской администрации

ДЕЛА ЗЕМЕЛЬНЫЕ

**Чем грозит пользование земельными участками
без правоустанавливающих документов?**

Использование участка без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю – правонарушение, при котором пользователь не исполнил установленных законом требований к оформлению собственных прав на землю. Ответственность за данное правонарушение установлена ст. 7.1 КоАП РФ, согласно которой самовольное занятие земельного участка или использование его без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю, а в случае необходимости без документов, разрешающих осуществление хозяйственной деятельности, влечет за собой наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 до 1,5 % кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 5 000 рублей; на должностных лиц – от 1,5 до 2 % кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 20 000 рублей; на юридических лиц – от 2 до 3 % кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 100 000 рублей, а в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 5 000 до 10 000 рублей; на должностных лиц – от 20 000 до 50 000 рублей; на юридических лиц – от 100 000 до 200 000 рублей.

К самовольному занятию земельного участка относится завладение земельным участком путем строительства на нем зданий, строений, сооружений, а также огораживание, самовольный посев сельскохозяйственных и иных культур при отсутствии надлежащим образом оформленных документов о предоставлении земельного участка. К правоустанавливающим документам на земельный участок относятся те документы, которые закрепляют основания возникновения гражданских прав и обязанностей и оформлены с учетом требований земельного законодательства (например, свидетельства на землю, решения органов государственной власти и органов местного самоуправления о предоставлении прав на земельные участки, решения суда, свидетельства о праве на наследство и т.д.).

Становясь собственниками объекта недвижимого имущества – здания, сооружения, многие зачастую не оформляют свои права на земельный участок, находящийся под таким объектом, либо не переоформляют документы на земельный участок на себя, как на нового владельца, тем самым нарушают земельное законодательство.

К основным причинам данного нарушения относятся незнание законодательства, откладывание оформления документов «на потом» или до лучших финансовых времён, отсутствие страха перед административной ответственностью.

Необходимо знать, что пользование земельным участком без надлежаще оформленных документов влечёт определённые негативные правовые последствия, например: лицо не имеет правовых оснований для владения, пользования и распоряжения земельным участком, то есть не сможет при желании его продать, подарить, завещать, обменять, в случае проведения проверки соблюдения земельного законодательства на нарушителя может быть наложен административный штраф, возведенные на участке строения могут быть признаны самовольными и снесены за счет лица, которое их возвело.

Для того чтобы этого избежать, физические лица, индивидуальные предприниматели и юридические лица должны своевременно оформлять документы на земельные участки и использовать их в соответствии с требованиями земельного законодательства. Пусть оформление документов на земельный участок иногда довольно затратное дело, но, оформив все надлежащим образом, вы становитесь полноправным правообладателем (собственником, арендатором, пользователем) земельного участка со всем комплексом соответствующих прав и обязанностей.

Отдел земельных отношений
городской администрации

БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА

**В Мирном продолжается
ремонт городских дорог**

С середины мая рабочие подрядной организации – Мирнинского управления автомобильных дорог АК «АЛРОСА» приступили к ямочному ремонту автодорог. За зиму асфальтовое покрытие на многих перекрестках сильно разрушилось. Конечно, автомобилистам хотелось бы, чтобы такие участки были «закатаны» полностью, а не частями. Однако в городском бюджете нет средств, чтобы разово провести эти работы, поэтому ремонт проводится точно. Сумма, направленная на проведение ямочного ремонта, составляет порядка 4 млн рублей, объем работ – более 1000 м². Завершить ямочный ремонт планируется до 1 июня.

Если говорить о полноценном асфальтировании, то в текущем году планируется улучшить проезды к дачам, на которых многие горожане проживают круглый год. Так, будет заасфальтирована улица Комсомольская на протяженности 55 метров и улица 40 лет ЯАССР на протяженности 225 метров. Стоимость работ составляет 5 млн рублей. На средства, выделенные АЛРОСА, с целью повышения степени благоустройства и комфортности проезда к зоне квартала индивидуальных жилых домов по ш. 50 лет Октября отремонтирована грунтовая дорога в сторону дач ОНТ «Рудник» протяженностью 270 м.п.



За счет средств районного и городского бюджетов будет произведен частичный ремонт дороги по ул. Экспедиционная.

Предприятием МУАД запланированы мероприятия по ремонту основной транспортной магистрали города – центральной дороги на Верхнем посёлке и шоссе Кирова, на которые приходится основная нагрузка от большегрузного транспорта, идущего транзитом через Мирный в северные города. Помимо этого, за счёт финансирования АЛРОСА будут производиться ремонты территорий, прилегающих к подразделениям компании, в объёме более 10 000 м².

ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Уважаемые граждане (наниматели), проживающие
в муниципальных жилых помещениях МО «Город Мирный»!**

Сотрудниками городской администрации проводится еженедельная инвентаризация муниципального жилищного фонда, в результате которой выявляются факты проживания на законных основаниях граждан без правоустанавливающих документов (договоров найма). При отсутствии данных документов необходимо обращаться в управление жилищной политики городской администрации (ул. Ленина, д. 11, кабинет № 120, часы приема граждан: понедельник – с 9.30 до 12.00, среда – с 14.15 до 17.30, вторник, четверг, пятница – приема нет) для заключения договоров социального найма.

**Информация для многодетных семей, состоящих на учете
в администрации МО «Город Мирный» для получения
земельного участка на бесплатной основе**

Городская администрация уведомляет граждан, имеющих трех и более детей, получивших земельные участки на территории г. Мирного на безвозмездной основе и не зарегистрировавших свои права на земельные участки, о необходимости осуществления государственной регистрации прав на предоставленные земельные участки в соответ-

ствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

Для регистрации прав необходимо обратиться в МФЦ «Мои документы» в г. Мирный по адресу: ул. Тихонова, д. 9, тел. 4-42-02. Режим работы: вторник, четверг, пятница – с 09.00 до 18.00, среда – с 09.00 до 20.00, суббота – с 09.00 до 13.00, воскресенье, понедельник – выходной. Прием граждан осуществляется по предварительной записи по телефону 88001002216 или через официальный сайт <https://mfcsakha.ru>.

Реестр очередников размещен на официальном сайте городской администрации мирный-саха.рф и находится в разделе «Администрация города» – «Структурные подразделения» – «Отдел по земельным отношениям» – «Информация и объявления» – «Семьям, имеющим 3 и более детей».

Также сообщаем, что постановлением Правительства Республики Саха (Якутия) от 02.02.2023 № 43 утвержден Порядок предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, единовременной денежной выплаты в целях улучшения жилищных условий взамен предоставления им земельного участка в собственность бесплатно. Размер единовременной денежной выплаты составляет 200 000 (двести тысяч) рублей.

Граждане, желающие получить единовременную денежную выплату, подают заявление в учреждения Управления социальной защиты населения и труда при Министерстве труда и социального развития Республики Саха (Якутия) по месту проживания.

Заявление можно подать в письменной форме или в форме электронного документа с использованием портала государственных и муниципальных услуг, через отделение ГАУ МФЦ, также посредством почтовой связи способом, позволяющим подтвердить факт и дату отправления.

При поступлении заявления Управление запрашивает у органа местного самоуправления сведения о постановке на учет или о снятии граждан с учета в качестве лица, имеющего право на получение земельного участка в собственность бесплатно. В срок, не превышающий 5 рабочих дней со дня поступления запроса, орган местного самоуправления готовит и направляет ответ в адрес Управления.

Единовременная денежная выплата предоставляется Управлениями социальной защиты за счет средств государственного бюджета Республики Саха (Якутия). Граждане, получившие единовременную денежную выплату, считаются реализовавшими право на бесплатное предоставление земельного участка и снимаются с учета.